
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 03 DE MARÇO DE 2005 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO PAULO GALLOTTI 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. SAMIR HADDAD 
SECRETÁRIO : Bel. ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros NILSON NAVES, HAMILTON 
CARVALHIDO, PAULO MEDINA e HÉLIO QUAGLIA BARBOSA, foi aberta a sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 

 
P A L A V R A S 

 
O EXMO. SR. MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO: Sr. Presidente, como registro que 
não pode deixar de ser feito e que somente pode ser levado a cabo por quem de direito, 
pediríamos ao Sr. Ministro PAULO MEDINA que dissesse algo sobre essa tão significativa 
data para os amigos de V. Exa. 
O EXMO. SR. MINISTRO PAULO MEDINA: Ministro PAULO GALLOTTI, V. Exa. sabe 
que o mais adequado para expor o que vai no nosso coração seria o de título maior, o de 
saber maior, o de abrangência maior no âmbito do próprio Tribunal ou fora dele. E seria 
indispensável pela dimensão necessária à homenagem que se quer fazer. Então, 
adequado seria que o fizesse o Sr. Ministro NILSON NAVES, Presidente da Casa, 
Presidente estimado e respeitado colega; adequado seria que o fizesse o Sr. Ministro 
HAMILTON CARVALHIDO, ex-Presidente da Turma, notável pelos seus arroubos instantes 
e pelo seu saber de sempre; notável seria que o fizesse o Sr. Ministro HÉLIO QUAGLIA 
BARBOSA pela dimensão do Estado que traduz , onde S. Exa. auferiu saber e preparo 
para a vida e para a cultura jurídica. 
Mas a diferença, meu caro xará, meu caro compadre, é que nenhum deles - e digo 
respeitosamente - excede a mim quanto à amizade que a ti dedico, quanto ao carinho 
que te disponho, quanto à fidelidade que te devoto, quanto à gratidão de que sou 
permanente devedor. Então, carinho, gratidão, amizade, companheirismo, exemplo 
nenhum deles excederia ao que sinto e nos vincula um ao outro. 
Essa é a razão pela qual, meu caro CARVALHIDO, eu aceito a delegação, que é pelo 
timbre que nos une, o qual paira, em regra, acima da infinidade de pessoas que 
compõem o universo da sociedade. 
PAULO GALLOTTI, você é para mim o homem que me deu as mãos, conduziu-me para 
ascensão nacional junto à Magistratura. Você é para mim o homem que soube acalentar, 
nos momentos difíceis, a dor da minha família. Você é para mim o homem que me 
alegrou em passeios distantes por esse Brasil afora. Você é para mim a retidão, a 
arrancada, a coragem, mas é também a sensibilidade, sensibilidade que não contém as 
lágrimas, sensibilidade que, em momento alegre e feliz, não soube contê-las, sendo o 
padrinho de minha filha. 
Tudo isso se o dissesse a todos, de público ou particular, estaria dizendo pouco, porque 
necessário é que eu me entregue de corpo e alma na fidelidade a essa amizade que me 
une a você. Eis por que falei por seus filhos e à netinha que eu participo dessa 
comemoração de seu aniversário, importante marca de sessenta anos. Vida sempre 
renovada com aquela mesma força de quem subia a escalada do Rio Grande do Norte, 
puxando uma corda em primeiro lugar, e nós o invejávamos, contornando quase um 
quilômetro para chegar à boiada. 
Você, pois, receba o nosso abraço que pretendo ser maior que qualquer deles por 
vaidade minha, pessoal. Sei que, no sentido de cada um, cada um se iguala à 
quantidade, à intensidade, à vinculação a você. Nesse sentido, desculpo-me por me 
exceder no carinho que dedico a GALLOTTI. 
Você, continue muito feliz, continue sendo a realidade, a esperança e o carinho de todos 
nós. Receba o meu abraço fraterno, meu abraço carinhoso, meu abraço sincero, meu 
abraço sempre e sempre. 

 
 



 
 

O EXMO. SR. DR. SAMIR HADDAD (SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA): 
Sr. Presidente, eu não poderia deixar de fazer minhas as palavras do Sr. Ministro PAULO 
MEDINA e, em nome do Ministério Público Federal, saudar V. Exa com a maior ênfase. 
Minha admiração pessoal por nutrir e gozar do afeto de V. Exa. 
Felicidades, PAULO GALLOTTI. 
O EXMO. SR. MINISTRO PAULO GALLOTTI (PRESIDENTE): Senhores Ministros, Sr. 
Subprocurador-Geral da República, agradeço profundamente as palavras que me foram 
dirigidas pelos integrantes da Turma, tendo como porta-voz o Ministro MEDINA, a quem 
me ligam profundos laços de amizade. Nos conhecemos há muito tempo, e, desde então, 
nossas famílias são amigas. Somos realmente muito próximos, e isso me orgulha. 
Quero dizer que a convivência com V. Exas. me faz muito bem, sinto-me bem. As 
sessões me fazem bem. Não obstante as agruras, às vezes, nos debates, da intensidade 
do número de julgamentos, sinto-me muito bem. Temos um ambiente cordial, amigo, 
sincero, leal, e isso só constrói, só soma. 
Agradeço também as palavras bondosas que me foram dirigidas pelo caro amigo Dr. 
Samir Haddad, SubProcurador-Geral da República. 
Agradeço, portanto, as palavras que me foram dirigidas por todos por meio do Ministro 
MEDINA. 
Muito obrigado. 
 
Encerrou-se a sessão às 15:50 horas, tendo sido julgados 103 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 03 de março de 2005. 
 

MINISTRO PAULO GALLOTTI 
Presidente da sessão 

 
ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 

Secretário 
 

2

 
 


